

Заветы ЛЕНИНА

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1932 года

35 (3461)

СУББОТА,

22

марта

1988 г.

Цена 3 коп.

Сегодня в номере:

РЕШЕНИЯ СЪЕЗДА — В ЖИЗНЬ.

ЗИМА НА ФЕРМАХ.

ОТ НАШЕГО ГЛАВНОГО
КОРРЕСПОНДЕНТА.

ПУТЬ К ПОБЕДЕ. ЗАОЧНАЯ
ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕ-
РЕНЦИЯ.

КУРСОМ УСКОРЕНИЯ

Пересмотрели обязательства

Горячо одобряя курс на ускорение социально-экономического развития страны, делом отвечая на задания Комплексной программы производства товаров народного потребления на 1986—2000 гг., работники Крапивинского хлебозавода пересмотрели принятые ранее социалистические обязательства и приняли новые, повышенные.

Основания тому есть: коллектив стабильно справляется с производственными планами по всем показателям, причем досрочно. К 25 марта будет выполнен квартальный план.

Какие сообразительности утвердили на рабочем собрании? Годовой план по реализации продукции вы-

полнить к 20 декабря. Выработать сверх плана продукции на 28 тыс. рублей. За счет бережливости, экономного и рационального использования сырья сэкономить 2,5 т муки, 150 кг растительного масла, сократить расход электроэнергии.

Рабочие хлебозавода обязались также повысить производительность труда на 1,5 процента, снизить себестоимость вырабатываемой продукции на 2 процента, получить сверхплановой прибыли 1,5 тыс. рублей.

Труд на хлебозаводе организован под девизом «Каждый работающий — экономист на своем рабочем месте».

Н. ЯКУНИН.

Сказали—сделали

На свиноводческой ферме совхоза «Каменский» ширится соревнование за получение высокой продукции в первом году двенадцатой пятилетки. Свиноводы дали слово продать государству 4500 центнеров мяса, добиться среднесуточного привеса 300 граммов. Свои слова животноводы совхоза не привыкли бросать на ветер. Подкрепляют их делами. Сейчас показатели работы животноводов лучше, чем в прошлую зимовку. Партийный съезд всем дал настрой, а потому свиноводы и в феврале работали ударно, и в марте не сбавляют набранного темпа.

Поддерживая инициативу животноводов совхоза «Арсеновский», каменские свиноводы получили в феврале по 357 граммов среднесуточного привеса. Особенно высоки показатели в группе ремонтного поголовья коммуниста Людмилы Никола-

евны Никитиной. При плане 380 граммов привес по ее группе 686. А в группе поросят 2—4 месяцев у свинок Александры Васильевны Ивановой, Людмилы Николаевны Доброхотовой, Людмилы Васильевны Березуцкой среднесуточный привес составил 394 грамма при плане 270. Можно равняться и на свинок Клавдию Яковлевну Мышкину и Екатерину Алексеевну Ельзову. В откормочной группе, которую обслуживают свиноводы Зоя Петровна Качканова, Валентина Николаевна Пожидаева, свины прибавляли в весе по 454 грамма в день при плане 280.

Вот так каждый на своем месте доказывает, что только стоит захотеть, и дело будет двигаться вперед.

Б. ДОБРОХОТОВ,
селькор.

Какие удои?

В первой колонке показан удой молока от коровы за 20 марта (по соревнующимся совхозам), во второй — плюс или минус по сравнению с прошлым годом (кг):

«Березовский» 7,3 +0,5
«Плотниковский» 5,6 —1,0
«Арсеновский» 7,2 +0,5
«Тарадановский» 5,1 +0,6

«Банновский» 7,1 —0,2
«Крапивинский» 6,4 —
«Барачатский» 6,6 —
«Уньгинский» 5,4 —

«Каменский» 6,5 +1,7
«Мельковский» 6,0 +1,2
Кемеровское ОПХ 5,8 —0,8
«Скарюпинский» 4,7 —1,4

«Борисовский» 5,0 —1,0
«Мунгатский» 3,9 —1,2
По району 5,8 —0,2

По сравнению с прошлым годом удой молока от коровы снизился на 200 граммов. Отставание от прошлогоднего показателя допустили шесть совхозов. Наибольший минус (1,4 кг) в совхозе «Скарюпинский».

По сравнению с предыдущей пятидневкой продуктивность дойного стада увеличилась. По району прибавка небольшая — всего 200 граммов. В «Каменском» надолго от коровы за сутки на 500 граммов больше, в «Барачатском» и «Уньгинском» — на 400.

ИДЕИ XXVII СЪЕЗДА КПСС—ДО СОЗНАНИЯ КАЖДОГО



Занятие по материалам съезда в школе «Основы марксизма-ленинизма» первого года обучения со слушателями Крапивинского Дома бытовых услуг ведет А. С. Юсупов.

Фото В. Евстигнеева.

ТАК ВЕЛИТ ВРЕМЯ

В каждом совхозе, на каждом предприятии есть свои проблемы, свои особые задачи, над которыми предстоит работать. Но есть одна общая для всех — задача воспитательная. От ее решения зависит успех дела. В Политическом докладе ЦК КПСС XXVII съезду партии прямо сказано: «Любые наши планы повиснут в воздухе, если останутся равнодушными люди, если мы не сумеем пробудить трудовую и общественную активность масс, их энергию и инициативу».

По материалам XXVII съезда прошли первые занятия в системе политпросвещения. Накануне состоялся разговор с пропагандистами совхоза «Мельковский». Вот что они рассказали.

ЕДИНСТВО СЛОВА И ДЕЛА

В. АНТИПИН, механик
ремонтно-технической
мастерской:

— Материалы съезда мы еще будем изучать и изучать. В них программа действий на многие годы вперед. Каждое занятие я стараюсь максимально приблизить к производственным делам коллектива.

Не за горами посевная. Нашей РТМ предстоит еще многое сделать. Особенно тяжело с ремонтом тракторов, и все из-за нехватки запасных частей. Сегодня в самой высокой цене инициатива и творчество. Запевалями в этом должны

стать коммунисты. А равняться у нас есть на кого, Достоинно трудятся и живут члены партии слесарь А. Чирин, автомеханик Г. Коновальцев, механик Н. Кузнецов.

Требования к коммунистам сегодня особенно повысились. Каждый из нас должен ощутить себя бойцом партии, последовательно проводить в жизнь решения съезда, не допускать никаких расхождений между словом и делом.

ЗОВЕТ ПРИМЕР ПЕРЕДОВИКОВ

В. КОНОВАЛЬЦЕВ, пред-
седатель профсоюзного
комитета:

— Постоянная забота о

трудящихся проявляется в нашем совхозе. Сверяя свои шаги с требованиями XXVII съезда партии, сосредоточиваем внимание на недостатках и нерешенных проблемах. Уже в этом году мы думаем значительно улучшить условия труда наших животноводов. Чтобы на ферме были и душевая, и комната отдыха,

На занятиях мы не только изучаем программный материал, но и обсуждаем коэффициент полезного действия социалистического соревнования, слушатели обмениваются опытом, делятся мнениями о насущных проблемах совхозной жизни, воспитания, быта,

Политическая учеба ко всему прочему и важный источник изучения общественного мнения. Труженики совхоза сердцем восприняли решения партийного съезда, и это не громкие слова. Активность слушателей за последнее время заметно возросла. Используя различные средства — идейно-воспитательной работы, стремимся направить их энергию на повышение качества продукции, укрепление дисциплины. Примером в труде служит свиновод, член профсоюзной группы Валентина Григорьевна Алексеева. Если бы все животноводы относились так же добросо-

вестно к своим обязанностям, то и дела наши производственные выглядели бы гораздо лучше. На примере передовиков мы воспитываем всех тружеников,

ЗАРЯД УВЛЕЧЕННОСТИ

Т. МЕЛЬНИКОВА, зоо-
техник, член комитета
комсомола:

— По моему мнению, воспитать человека непросто, но все же легче, чем перевоспитать. В нашей комсомольской организации 126 комсомольцев. Это же большая сила!

Как построить занятия, чтобы всех заинтересовать, чтобы всем был понятен материал? Об этом я думаю постоянно. Мои слушатели в полной мере сознают свою ответственность за дела совхоза. Они стремятся четко определить свои трудовые позиции в начавшейся пятилетке.

Партия призывает молодежь быть в первых рядах строителей коммунистического общества. Этот призыв рождает у нас много творческих сил, побуждает к энергичной, инициативной работе.

Н. ТРУШИН.

Даны конкретные рекомендации

Политическим занятиям, прошедшим в минувший четверг во всех школах партийной учебы и экономического образования, предшествовал районный семинар, проведенный с целью консультации пропагандистов. Первому занятию по изучению материалов XXVII съезда КПСС районный методический совет придать важное значение. Ведь от того, как сумеют активисты идеологического фронта на практике пропагандировать решения высшего партийно-

го форума, будет зависеть и весь дальнейший настрой в трудовых коллективах района.

На семинаре, в работе которого приняли участие секретари районного комитета партии Г. П. Юрьев и П. П. Платонов, особо была подчеркнута мысль: каждый коммунист, каждый труженик района, от руководителя до рядового, должен активно включиться в осуществление намеченных партийных планов.

Конкретные рекомендации по успешному проведению занятия дал заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации А. А. Серегин. Он же подробно рассказал собравшимся о партийной делегации Кузбасса, представлявшей нашу область на съезде. С беседой «Современный мир: основные тенденции и противоречия» выступил заместитель редактора районной газеты «Заветы Ленина» Н. Т. Трушин. Рекомендации по изучению темы «Ускорение

социально-экономического развития страны — стратегический курс» дала инструктор отдела пропаганды и агитации РК КПСС Н. А. Лобанова. Секретарь РК профсоюза работников сельского хозяйства А. В. Ашихмина остановилась на теме: «Дальнейшая демократизация общества, углубление социалистического самоуправления народа».

Семинар, состоявшийся в деловой, творческой обстановке, безусловно, способствовал улучшению проведения занятия.

И. МОШНЕНКО.

ПРОВЕРЯЕМ ХОД ЗИМОВКИ СКОТА ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ В СОВХОЗЕ „УНЬГИНСКИЙ“

УДОИ ПОВЫСЯТСЯ

З А ПОСЛЕДНИЕ десять лет в совхозе «Уньгинский» самые высокие удои от коровы были в 1978 году — 2246 кг, самые низкие в 1983 — 1516 кг. В прошлом году уньгинские животноводы получили от коровы в среднем по 2220 кг. Что делается в хозяйстве для поднятия продуктивности дойного стада? Слово главному зоотехнику совхоза В. П. Сараханову.

В. П. Сараханов: — Главное в животноводстве — корма. Поэтому укреплению кормовой базы мы уделяем большое внимание. Например, заготовке сена. Во время сенокоса часто идут дожди, нанести хорошее сено не легко. У нас сейчас есть сено, но оно прелое, коровы поедают его неохотно. Поэтому мы строим сенохранилище, в котором будем применять активное вентилирование. Это позволит заготавливать хорошее сено и в неблагоприятную погоду.

Почти ежегодно с переборами работала у нас травяная сушилка. Сейчас она у нас под крышей, электродвигатели, различные механизмы не станут выходить из строя, как выходили раньше из-за сырости, травяная мука будет.

В целях увеличения в рационах белка в прошлом году мы подсеивали в кукурузу сою. Урожай был хороший, более трехсот центнеров зеленой массы с гектара. Ныне высокобелковые культуры, как, например, вики, будем подсеивать в однолетние злаковые. Так что будет у нас возможность заготовить хорошего качества и в достаточном количестве и сенажа, и силоса. Траншеи для силоса и для сенажа у нас обдичиваем.

Недостаток в рационе сахара восполним корнеплодами, свеклой и турнепсом. Будет у нас их пятьдесят гектаров. А выращивать корнеплоды планируем астраханским методом, с нарезанием на поле щелей. Это позволит сократить объем ручного труда, своевременно уничтожать сорняки и обрабатывать почву.

Кормоцех у нас есть, работал всю зиму и будет работать. С помощью его мы измелчаем солому, сено, силос, вносим в эти корма соль, различные полисоли и другие добавки. Раздаем корма с помощью кормораздатчика. Это тоже будет работать на повышение продуктивности скота.

Составить такой рацион, чтобы он отвечал возможностям животного и давал пиковую продуктивность, — не просто. В этом нам большую помощь оказывают ученые из ОПХ «Новостройка».

В зимовку весь скот у нас стоял под крышей. Но сейчас одного помещения для телят возрастом от четырех месяцев до года не хватит. По сравнению с прошлым годом у нас уменьшился падеж. Из 250 народившихся телят, например, пало только пять. Основная причина падежа в том, что многие телята рождаются слабыми, нежизнеспособными. Мы их лечим, поддерживаем, но всех уберечь не удается.

Многое зависит и от ухода за скотом. Стараемся поддерживать в помещениях чистоту и микроклимат, вовремя кормить и поить животных, но недостатки, конечно, есть...

Валерий Павлович прав: недостатки по уходу за скотом есть, в том числе и по уходу за коровами.

Зайдем в родильное отделение первой фермы совхоза. Их два, и в обоих поддерживается чистота. Поэтому коровы чистые, пол посыпается опилками. Чисто и сухо, кетати, и у телят. А вот содержать в чистоте дойных коров животноводы, видимо, не считают нужным. Они все обросли навозом многодневной давности. В бригаде Л. М. Брылева, впрочем, коровы почище, но до должного санитарного порядка еще далеко. Не по этой ли причине молоко государствену первым сортом уньгинцы сдают не более восьмидесяти процентов?

В помещении типа откормочной площадки, где содержатся телочки, многие окна не застеклены и даже не затянуты пленкой, из-за чего возникают пронизывающие сквозняки. У молодняка на откормочной площадке подстилки нет.

Идет третий месяц двенадцатой пятилетки. От коров уньгинские животноводы получают сейчас по 5,1 кг молока. Удои растут. Но явно за счет массового растела коров. Только за 17 дней марта отелилось 250 коров. Сдерживает продуктивность животных по-прежнему слабая кормовая база. Создаст хозяйство крепкую кормовую базу — будет с молоком.

А. ШЕВНИН.

Т РИ года прошло с того дня, как управляющий Н. Н. Сапрыкин обратился к штукатуру-маляру Н. П. Бесчетных:

— Помогите, Нина Павловна, совхозу. Нужны телятницы, а работать некому.

Смена профессии — шаг серьезный, да к тому же если взяться за дело совершенно незнакомое, новое, то не каждый и решится. Нина Павловна решила. Уход за телятами и штукатури-малярные работы на строительстве. Нет ничего общего между такими разными по специфике занятиями. Но личное отношение к работе не зависит от того, в какой сфере человек трудится. А Нина Павловна делом доказала свое трудолюбие, стремление и желание работать на совесть.

На новом месте присматриваться особо не пришлось, сразу приняла группу четырехмесячных телят, и начались ранние подъемы, три раза в день спешила на ферму, чтобы почистить, накормить, напоить. Началась борьба за привесы. Не стеснялась за советом, да и за помощью обратиться к опытным телятницам. Первыми наставниками для Бесчетных стали Татьяна Петровна Чистякова, ветврач Анна Ивановна Баштанова.

Вскоре Нине Павловне доверили самую ответственную работу: уход за новорожденными телятками.

— Знаете, какие они совсем беспомощные?! Сколько внимания и заботы требуют! — рассказывает телятница. — В пять утра я уже на ферме, чтобы до начала кормления почистить в клетках, сменить подстилку, телятки лобуют, когда сухо. В 6 утра начинается утренняя дойка, вот парным молочком и стараюсь напоить их. Первые дни пою из соски, пока не окрепнут. Потом в рацион, помимо молока, добавляем обрат, концентраты, сено. Группа какая? Да по 50 голов. И к каждому теленочку подход нужен, а если приблест какой — отвари готовлю. Очень переживаю, когда хиленькие телятки поступают в профилакторий. Жалко до слез, буквально выхаживаю таких с помощью ветврача. Из дома куринные яйца приношу, подкармливаю.

До месячного-полуторамесячного возраста выхаживает Нина Павловна своих подопечных, затем передает их другой телятнице, а сама набирает новую группу новорожденных. По четыре-пять групп проходят через ее умелые, добрые руки за сезон.

— Да, только привяжешься к малышам, и уже рас-

ДОКАЗЫВАЕТ ДЕЛОМ



ставаться пора. Волнуюсь я всегда, к кому они попадут. Набрал новую группу, все равно первое время забегать узнать, как там «мои» растут, набирают в весе, — говорит Нина Павловна.

А вот привесы в группе Н. П. Бесчетных растут и по дням, и по часам. При плановых среднесуточных привесах 400—450 г малыши прибавляют в весе по 807 г (данные за февраль).

Почетное звание и лента «Лучшая телятница 1985 г.» — свидетельство заслуженного успеха Бесчетных.

— Согласилась однажды помочь и останусь теперь в животноводстве до пенсии, — заверяет Нина Павловна. — Мое это дело. Мое. Душой прикинула. Есть уже в числе коров, влившись в совхозное поголовье, и мои выросшие подопечные. И не

уйду никуда. Даже в очередной отпуск сама себе не разрешила пойти в январь, как было намечено. Заявления подписали и бригадир, и управляющий, да так случилось, что после «празднования» Нового года не все благополучно обстоит в коллективе с трудовой дисциплиной. К тому же начался массовый растел. Как же я теляток брошу, кому доверю? Вот и пришлось отложить пока дни отдыха...

Как призналась сама Н. П. Бесчетных, ей очень хочется, «чтобы ее телятки были лучше всех». Думаем, лучшая телятница совхоза «Уньгинский» вправе желать в таком.

В. ПАНАСЮК.

На снимке: телятница Нина Павловна Бесчетных. Фото В. Евстигнеева.

НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

Спортивные конкурсы

В нашей школе популярны спортивные конкурсы. В конкурсе строя и песни принимали участие все учащиеся. Жюри учитывало форму, массовость, правильность выполнения команд, исполнение песни.

Среди начальных классов лучше всех выступил 3 класс (физорг Л. Шамин, Р. Червова, кл. руководитель Н. Н. Шамшурин). Среди пионерских классов первое место занял 7 класс (физорг Шивелева, кл. руководитель Е. П. Казакова), а у комсомольских отличились 9 и 10 классы (физорг Л. Митина, Л. Парушкина, кл. руководители И. Н. Грязнова, П. Н. Гуртова).

На этом смотре присутствовали ветераны войны П. А. Серягин, П. И. Фолли, К. Ф. Панаев. Они рассказали о своих наградах. В память о смотре им были вручены сувениры, а классы-победители получили грамоты и торты.

В конкурсе «Вперед, мальчишки!» участвовали мальчики 4—7 классов. В программу были включены веселые эстафеты, ответы на вопросы о правилах дорожного движения. Мальчики всех классов показали неплохую физическую подготовку, силу, ловкость, быстроту реакции и т. д. В упорной борьбе победили 5 и 7 классы, а 4 и 6 заняли второе место. Самым сильным был четвероклассник Рома Черданцев. Он больше всех растянул эспандер. Самым метким оказался пятиклассник Саши Шлегель.

Для 8—10 классов был проведен конкурс «А ну-ка, парни!». Юношам надо было показать себя в силе, ловкости, быстроте чистки картофеля, прыгнуть пуговицу, спеть песню, разобрать и собрать автомат, принять участие в стрельбе. Больше всех подтянулся на перекладные ученик 9 класса А. Сартаков, растянул эспандер А. Шамин, учащийся 10 класса. Самыми меткими в стрельбе из пневматической винтовки были С. Копцов, А. Сартаков. Быстрее всех разобрал и собрал автомат С. Копцов.

В острой борьбе победили юноши 9 класса С. Копцов, А. Сартаков, В. Шерин. Второе место заняли десятиклассники К. Сартаков, В. Агибалов, С. Шамин. Третье место досталось юношам 8 класса С. Ефимову, В. Черданцеву, А. Шамину.

Л. МИТИНА,
председатель совета физкультуры Борисовской средней школы.

КУЗБАСС—НОГРАД: ДРУЖБЕ 20 ЛЕТ

Братский дружбе Кемеровской и Ногградской областей исполняется двадцать лет. Но корни ее уходят в историю наших народов, о колыбели которой стоял Владимир Ильич Ленин. Сибиряки с благодарностью вспоминают лучших сынов венгерского народа, сражавшихся за победу Октября в нашей стране. Летом 1918 года на маринском фронте плечом к плечу о красногвардейцами сражались бойцы интернационального отряда будущего писателя Мате Залки. Вместе с колчугинскими горняками венгерские товарищи боролись с колчаковцами. Немало венгров отдали жизнь за власть Советов на нашей земле. В их честь высится в Марин-

ске памятник интернациональной верности.

Тысячи кузбассовцев сражались за свободу венгерского народа в годы борьбы с фашизмом. Как дань глубокого уважения к советским воинам в центре Шалготарьяна, столицы Ногградской области, воздвигнут памятник.

Наши области родственны своим экономическим потенциалам. Это два горняцких и металлургических края, в которых идет бурное развитие производительных сил. У нас много общего в хозяйственной практике, в политической и культурной жизни. Регулярно встречаются и обмениваются опытом партийные, советские и профсоюзные работники, шахтеры и

строители, химики и агрономы, артисты и спортсмены. Сотни сибиряков и венгров ведут дружескую переписку, знакомятся друг с другом в туристических поездках. Стал правилом обмен фотовыставками, кинофильмами, концертами художественной самодеятельности, лекциями.

Писатели и журналисты Кемерово и Шалготарьяна ведут своеобразную летопись этой большой дружбы, рассказывают о ней в газетах, по радио и телевидению, создают книги, повестушки о развитии наших культурных связей. С помощью кемеровских журналистов в 1970 году в Шалготарьяне издана книга «Золотой мост», рассказывающая о Кузнецкой

земле и ее людях. Четыре года спустя в нашей области была издана книга «От сердца к сердцу», повествующая о жизни и работах тружеников Ногградской области.

В канун 30-летия освобождения советскими войсками Венгрии от фашизма появилась совместная работа кузбасских и ногградских писателей: поэтический сборник «Встреча». В этой двуязычной антологии опубликованы стихи Михаила Небогатова и Велы Вихар, Василия Федорова и Иштвана Полгара, Виктора Баянова и Кароя Сабо и т. д. В поэзии венгерских и кузбасских писателей звучат такие вечные темы, как любовь к родной стране, к природе и мучительные воспоминания о войне. Нашли в них отражение общественные и гражданские мотивы. Важным элементом книги

являются небольшие биографические справки авторов стихов.

Совсем недавно в библиотеки района поступила новая современная книга «Дорогами дружбы». Взяв ее в руки, читатель получит возможность ближе и детальнее познакомиться с жизнью областей-побратимов. Много внимания в книге уделено истории, развитию промышленности и сельского хозяйства, росту городов, культурному строительству, улучшению благосостояния нашего народа и народа Венгрии.

Большую ценность представляет помещенная в книгу хроника наших братских связей, начиная с 20 октября 1966 года, когда в Кемерове состоялась учредительная конференция, создавшая областное отделение Общества советско-венгерской дружбы. Сейчас

в Обществе более пятидесяти коллективных членов. Среди них коллективы Кузнецкого металлургического комбината, научно-производственного объединения «Карболит», Кемеровского государственного университета и многие другие. В городах Кемерово, Новокузнецке, Прокопьевске, Киселевске, Междуреченске, Гурьевске образованы городские отделения Общества.

С каждым годом крепнут и углубляются дружественные связи Кузбасса с Ногградской областью. И связи эти поистине братские. С открытым сердцем, искренними человеческими чувствами встречают Кузбасс и Ноград посланцев братских городов. Так есть и так будет всегда!

Н. КУЗНЕЦОВА,
ст. методист районной библиотеки.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ЭСТАФЕТА

Приближалось 25 февраля — день открытия XXVII съезда КПСС. За день — два до этого события пробилось сквозь толщу буден праздничное настроение. Это чувство сродни душевному трепету в дни знаменательных дат: Великого Октября, Первой, Победы. Такой день, конечно, надо было выделить среди вереницы дней, наполненных уроками. Ребяшки Салтымаковской школы собрались на торжественный пионерский сбор. Детство и молодость в белоснежной форме заполнили спортивный зал. Ребята с красными галстуками на рубашках, в красных пилотках; все подвижно, говорливо, словно позаванивает ребячьими головами костер.

На сборе выступил Василий Сергеевич Бурашников, коммунист, ветеран труда, старейший учитель школы, полвека одаивающий мудростью и знаниями идущую на смену юность. Говорил он о Коммунистической партии Советского Союза. О том, что именно она помогла народу преодолеть трудные годы строительства новой жизни, с честью выдержать нечеловеческие испытания войной. Что именно партия ведет нас в будущее, строит его вместе с нами.

— Растите постоянными ленинцами, любите нашу Родину, учитесь хорошо, будьте трудолюбивыми!

Слова запустения затишают в гулком зале. Их принимает поколение юных как эстафету. После торжественной линейки состоялся смотр строя и песни. Отряды один за другим под звуки маршей двигались по залу. Пусть они печатали шаг не так, как солдаты в парадном строю, но они старались походить на солдат. Тем более, что в гости пришли ветераны войны Владимир Филиппович Александрин и военнослужащие А. А. Колычев, В. М. Колев. Перед награждением лучших отрядов и лучшего командира, шестиклассника

Кирилла Власневского, памятный подарок был вручен Владимиру Филипповичу Александрину, самому почетному гостю встречи. Отрядом, занявшим первое место, кроме грамот, преподнесли сладкие награды — конфеты. Их получили отряды четвертого и восьмого классов.

Прошло несколько дней. Пятого марта в школе состоялось комсомольское отчетно-перевыборное собрание. Слово отражая критический, созидательный дух XXVII съезда партии, новый комитет принципиально подошел к выбору секретаря комитета ВЛКСМ школы. Оставшись в классной комнате одни, без взрослых, комсомольцы в свободной обстановке обсудили каждую кандидатуру, перебрали всех комитетчиков. Но в этот вечер секретаря так и не выбрали. Только на следующий день — утро вечера мудренее — секретарем комитета комсомола стала Ирина Позднякова, ученица восьмого класса. Девушка энергичная, принципиальная и не без вкуса к комсомольской работе. Эти качества, безусловно, сослужат Ирине добрую службу.

Через неделю, тринадцатого марта, в школе прошло открытое партийное собрание, посвященное изучению материалов XXVII съезда КПСС. На нем выступили А. П. Данышин, парторг школы, В. С. Бурашников, В. Н. Красулина, кандидат в члены КПСС. Собрание постановило: одобрить политику партии, разъяснить учащимся основные ее направления в доступной для ребят форме.

С. КОШКИН,

учитель Салтымаковской средней школы.

НАМ ПИШУТ СЕЛЬКОРЫ ЗДРАВСТВУЙ, СОСЕД!

Давно я не беспокоила Вас своими письмами. Болела и несколько месяцев лежала в больнице города Ленинска-Кузнецкого. Там мне и пришлось довольствоваться газетой «Ленинский шахтер». Читала ее, и ни уму, ни сердцу не находила нужных заметок. Все чужое, незнакомое. Вернувшись домой, с радостью обнаружилась, что соседка сохранила номера нашей районки. Я их сложила по порядку и все прочтала. Хорошая у нас газета! Темы разные, любой читатель найдет что-то для себя. Порадовалась за селькора Б. Доброхотова. Много и интересно пишет.

Видно, что у газеты много авторов, которые пишут в редакцию о том, что их волнует. Иногда бывают заметки о том, как чужие, но заботливые люди приходят на помощь к больным. И так хорошо и радостно на душе — сколько прекрасных, щедрых на доброту людей нас окружает! Не каждому в жизни удается избежать боли, одиночества, страха перед будущим. Кто знает, что ждет нас дальше? Благополучие отпускает судьба без гарантии. Но когда знаешь, что рядом, по-соседству живут чуткие семьи, увереннее и спокойнее жить. Соседи... К кому побежишь среди ночи, если случилось

бесчастье? К соседям. Вот так и со мной случилось. Не бросили меня в трудную минуту. Нина Алексеевна Вегнер всю заботу о моем домашнем хозяйстве взяла на себя. Долгое время доила она корову, помогала осенью копать картошку, собирала почту, убирала в доме. Доброжелательная, отзывчивая — все ей можно доверить, обо всем рассказать, поделиться и горем, и радостью. Нина Алексеевна — прекрасный собеседник. С ней можно обсудить кино, газетную статью, хорошую книгу. Ведь всегда найдется, о чем поговорить с человеком, проявившим к тебе интерес. Начинается день, и я знаю, что моя соседка забегит ко мне, поинтересуется делами, воспримет мои заботы как свои собственные. И не одна Нина добра

ко мне. В. М. Спицына сейчас побелила у меня в избе, носит уголь, воду, приезжала ко мне в больницу. Вот он, наш советский образ жизни, вот оно, проявление гуманизма, товарищества и взаимопомощи. Беспредельна человеческая доброта. Не знаю, как я, одинокий, большой человек, смогла бы жить без моих соседей И. Э. Вегнер, П. Т. Косицкого, А. М. Глотова.

Кто из нас не испытал благодарного чувства, слыша по утрам: «Здравствуй, сосед! Как дела?». «Здравствуй, сосед!». Вслушайтесь в эти слова. Они означают: «Доброго здоровья тебе, человек, живущий рядом».

М. ТЮМЕНЦЕВА,

селькор.

д. Бердюгино.



ВЕСНА ИДЕТ.

Фото А. Шумайлова.

ЧИТАТЕЛЬ ОТКЛИКУЛСЯ

Нужно и качество

В нашей районке за 8 февраля была напечатана статья директора районной кинодирекции Н. Федорова «Успехи и прорехи». Автор отмечает, что за 1985 год план по кинопоказу выполнен на 109,6 процента. Как следует из заметки, он был бы выше, будь крепка и надежна материальная база кинодирекции. Согласен. Но лишь отчасти. Я хочу сказать о другом — о культуре обслуживания зрителей, о качестве показа кинофильмов.

Хорошо помню день, когда демонстрировался фильм «Слуги дьявола на чертовой мельнице». Сеанс шел с удлинением, каждый, кто пришел в кино, уплатил еще по 10 копеек (весомая добавка к плану). Что же за дополнительную киноленту нам показали? Первую часть фильма «Тайна золотой горы». Затем начался какой-то мультфильм, но

так как он «пошел вверх ногами», его тут же выключили, и сразу пошли кадры художественного фильма.

Не только я, многие после показа дополнительно фильма, за который заплатили деньги. Не дождалась. Все помнят, что раньше всегда показывали перед фильмом киножурнал «По Стране Советов», например. Без всякой наценки на билет. Сейчас журнал стал называться «дополнительным удлинением киносеансом» с некачественной демонстрацией. Так пропадает желание ходить в кино. Кинодирекции нужно делать план. Не получится у них это, если они не перестроятся на качественную работу. Зрители вправе рассчитывать и на высокую культуру обслуживания.

А. СИВОХИН,

п. Крапивинский.

...ИНТЕРЕСУЕТСЯ

Где починить сапоги?

В феврале отнесла я сапоги в обувную мастерскую Зеленогорского Дома быта. Приемщица и мастер посмотрели.

— Хорошо, — сказали, — через два дня приходите.

Прихожу. Не обрадовали меня. Сапоги не готовы: нет клея. Прихожу через неделю. Снова тот же ответ. Иду опять через неделю. Как не было клея для ремонта моих сапог, так и нет. Ну, ладно, решила я, пусть остаются в мастерской до появления клея, а я за это время другую пару сапог отремонтирую — распоролась малость. Не повезло и с ними. Нет ниток зашить. Сама отправилась в магазин за шелковыми нитками.

— Да вы что! — сказала мастер. — Они же не ходят! Не такие нужны нитки.

Ушла ни с чем. Видимо, придется покупать новые сапоги. Сделать, так сказать, нечаянную обнову. Хотя знаю, что и в старых можно было проходить еще сезон. Однако зеленогорские бытовки огорчили не только меня. Многие клиенты, принося в ремонт обувь, получают отказ: нет нужных материалов. То замков-молний, то ниток, то клея. Ну почему заказчик должен страдать от неадекватности работников службы быта?

Н. ПЕЧЕРИНА.

...ДЕЛИТСЯ МНЕНИЕМ

Любимые праздники

Помните, как раньше? В красный день календаря, в праздник — застолье. Праздновать в стенах учреждений было привычкой. Плохой, с неприятными последствиями. Но людям, работающим в одном коллективе, так нужно общение. И вот мы уже идем другим путем. Все смелее и решительнее входят в жизнь новые обыряды и новые формы проведения коллективного досуга.

Что за славный праздник устроили нам мужчины в честь Международного женского дня 8 Марта! Безалкогольный вечер принес столько радости и веселья, что добрых воспоминаний о нем хватит до следующего праздника. Мы чувствовали

себя счастливыми, ведь столько заботы проявила мужская половина нашего коллектива. На столе стояли два самовара, огромный красивый торт со словами поздравления, пироги, сладости, фрукты и за всем этим — беспредельное внимание. Играла музыка, мы пели, плясали, веселились от души. От имени всех говорим спасибо мужчинам Абельской ГРП за подарки, за теплые слова. Все убедились: гораздо приятнее веселиться на трезвую голову. Думаем, что с нашими мужчинами согласятся многие.

Н. Костюкевич, Н. Шмырева, Н. Пшенова и другие работницы Абельской ГРП.

Спрашивай — отвечаем

Кочегары Тарадановского Дома культуры прислали в редакцию письмо, в котором просили проверить, правильно ли производится им оплата за труд. «В котельной стоит котел КВ-300, — говорится в письме. — Топим им его круглосуточно. Нет ни выходных, ни

укороченных, праздничных дней. Положена ли нам доплата за переработку? И еще вопрос. Какая положена нам, кочегарам, спецодежда? И где ее мы должны получать? Мы работаем от сельсовета, получаем зарплату там. Начинаем требовать спецодежду, нам

говорят: «Клуб совхозный, обратитесь туда». А в совхозе отправляют назад: «Где получаете деньги, там и спецодежду просите».

Редакция попросила разработать эту жалобу работников отдела культуры районного комитета и Тарадановского сельского Совета. Как сообщил нам его председа-

тель Н. С. Медведев, нарушенный в оплате труда кочегаров нет, оклад рабочим этой категории установлен согласно постановлению Совета Министров СССР и Секретариата ВЦСПС от 31 декабря 1976 года. С выданных спецодежды, действительно, произошла задержка. Положение поправлено, кочегары получили ее.

входят восьмизразовые наблюдения над облачностью, атмосферными явлениями, температурой и влажностью воздуха и почвы, давлением и другими параметрами. В зимнее время дополнительно наблюдаем за изменением высоты снега, над состоянием многолетних трав.

Зима 1985—1986 г. характеризовалась в основном теплой погодой, за исключением первой декады декабря и отдельных дней в январе, когда температура воздуха понижалась до —38 градусов. А на глубине узла кушения благодаря высокому снежному покрову температура опускалась лишь до —3, —2 градусов. Перезимовка трав проходила в благоприятных условиях.

Большое количество осадков способствовало накоплению снега на полях. Высота его на 15 марта составляла 69 см, в прошлом году — 65 см. На начало полевых работ ожидаются запасы влаги в метровом слое почвы около 325 мм, что больше наименьшей полевой влагоемкости.

Работа в гидрометслужбе имеет свою специфику. Ее сотрудники трудятся в самых отдаленных уголках нашей страны. Свой вклад в общее наблюдение вносят и работники гидрометстанции Крапивино. Хотелось поздравить коллектив станции с праздником и пожелать ему всегда хорошей погоды.

Л. ЗИМИНА,
начальник гидрометстанции.

ЧИТАТЕЛЬ ИНФОРМИРУЕТ

ЖДЕМ С НЕБА ПОГОДЫ

По решению исполнительного комитета Всемирной метеорологической организации, начиная с 1961 года, 23 марта отмечается Всемирный метеорологический день. В настоящее время членами ВМО являются 149 стран и территорий. Целью научных программ в практике международного сотрудничества являются изучение физических процессов, приводящих к крупномасштабным изменениям, как в самой атмосфере, так и на ее границах. Осуществление таких экспериментов стало возможно благодаря созданию искусствен-

ных спутников Земли, самолетов-лабораторий, исследовательских судов, ЭВМ. Активное участие в их выполнении принимает СССР. В последнее время гидрометеорологическая служба уделяет особое внимание оценке изменения окружающей среды под воздействием хозяйственной деятельности человека. Одной из многочисленных станций, наблюдающих за погодой на территории СССР, является и гидрометстанция Крапивино. В небольшом коллективе пять ударников коммунистического труда. В программу наблюдений

ДЛЯ ВАС, ВЫПУСКНИКИ

НУЖНЫЕ ПРОФЕССИИ

Совсем скоро для вас, выпускники школ, прозвучит последний звонок и откроется широкая дорога в большую жизнь. Дорог много, а какую выбрать?

Немало интересных профессий на свете. Слов нет, хорошо быть космонавтом и врачом, физиком и кибернетиком. Нелегко найти правильное применение своим силам. Но возможности у вас, друзья, самые широкие. Оглянитесь вокруг: ваши молодые руки ждут стройки, заводы, колхозные и совхозные поля, животноводческие комплексы.

На XXVII съезде КПСС поставлены грандиозные задачи по дальнейшему подъему сельского хозяйства, увеличению продуктов питания для населения и сырья для промышленности. Решить эти задачи можно лишь при высоком уровне механизации, внедрении прогрессивных технологий, а для этого необходимо учиться.

Маринский совхоз-техникум — единственное учебное заведение Кемеровской области, которое готовит специалистов среднего звена: зоотехников, ветеринарных фельдшеров. Зоотехник занимается изучением и осуществлением кормления, разведения, ухода и содержания животных. В тесной связи с ними работает ветеринарный фельдшер. Его работа — это предупреждение и лечение болезней животных, охрана людей от болезней, передающихся от животных человеку. Не зря говорится: «Медицинский врач лечит человека, ветеринарный — человечество».

В 1985 г. в Маринском совхозе-техникуме открылось строительное отделение по специальности «Сельскохозяйственное и гражданское строительство». Техник-строитель работает в строительном-монтажных организациях, строителем совхозов и колхозов в должностях помощника мастера или мастера сельского строительства, а также в качестве инженера производственного отдела, отдела труда и зарплаты, инженера по ТБ в стройотделах хозяйств. По окончании обучения выпускникам присваивается квалификация «техник-строитель». Кроме этого, они получают рабочие профессии: юноши — каменщика третьего разряда, девушки — штукатур-маляра третьего разряда. Учатся изучают автодело, и после сдачи экзамена им выдаются права на управление транспортными средствами категории «В».

Срок обучения на всех отделениях с 8-летним образованием 3 года и 6 месяцев, с 10-летним образованием — 2 года и 6 месяцев. Учатся принимаются в техникум без экзаменов.

Тем, кто любит животных и землю, строительное дело, кто решил посвятить себя нелегкому, но благородному труду зоотехника, ветеринарного фельдшера и техника-строителя, мы говорим: «Добро пожаловать в Маринский совхоз-техникум!».

В. ВАСИЛЬЕВА,
преподаватель, руководитель инициативной группы по профориентации в Крапивинском районе.

ОТ ВСЕЙ ДУШИ

Жизнь по закону трех «со» — сопереживать, сострадать, сочувствовать — выбрали для себя раз и навсегда врачи Крапивинской ЦРБ Мария Антоновна Черданцева и Нина Васильевна Старикова. Наверное, и не счесть, сколько пациентов обратились за помощью к врачу-фтизиатру и врачу-инфекционисту за их многолетнюю медицинскую деятельность. Вот уже 29 лет исцеляет и врачует Мария Антоновна, 30 лет — Нина Васильевна.

Все было за эти годы — встречи на приеме, размышления у постели больного на дому, в приемном покое, в палате больницы, бессонные ночи. Дети и взрослые, пожилые и молодые, для каждого находили добрые и внимательные докторские слова участия.

Сегодня мы провожаем Марию Антоновну и Нину Васильевну на заслуженный отдых. Поздравляя наших дорогих юбиляров, выражая сердечную благодарность и признательность за многолетнее служение своему делу, от всей души желаем им доброго здоровья, бодрости, семейного благополучия.

Коллектив Крапивинской ЦРБ.
На снимке: М. А. Черданцева.

Фото В. Евстигнеева.



ЗАОЧНАЯ ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

„МЫ ПОГИБЛИ БЫ, ЕСЛИ Б НЕ ПОГИБАЛИ...“

Хорошее, замечательное дело предложили нам работники библиотечной системы — через районную газету принять участие в заочной читательской конференции на тему «Путь к победе». Особенно дорог такой разговор фронтовикам. Я недавно прочитал книгу И. Стаднюка «Война». Хочу поделиться своими впечатлениями.

В книге очень правдиво показана обстановка в военном отношении нашей страны в предвоенные годы. Германия лихорадочно готовилась к нападению на Советский Союз. Когда читаешь книгу, невольно снова в памяти и почти наяву встают картины тяжелых дней. 1941 год, когда приходилось противостоять превосходящей фашистской военной машине. Опыленные легкими победами в Европе, гитлеровцы обрушили свой удар на нашу Родину. Благодаря внезапности они заняли выгодное положение. Наши войска приводились в боевую готовность почти на ходу.

Фашистские полчища в первые дни войны имели явное превосходство. И в романе отражена настоящая правда о первых днях наших отступлений.

Рельефно выступают на страницах книги действительные патриоты, которые не растерялись. Федор Кеиофонтович Чумаков сумел вокруг себя собрать из отступающих внушительную боевую силу, которая стала наносить очень чувствительные удары фашистам. И ему в противовес показаны мелкие душонки, карьеристы с дешевым «авторитетом», как Алексей Рукатов, это прообраз тех, которые иногда встречались на дорогах войны.

Очень ярко отражена гигантская работа Государственного комитета обороны и всех действующих лиц. Правдиво показана обстановка в ставке Гитлера. Читаешь роман и размышляешь, как наше государство сумело от горьких первых дней поражений до дней Великой Победы добиться.

Прошло более 40 лет, но у тех, кто был непосредственным участником, все эти события свежи в памяти. Они никогда не забудутся. А темные силы лихорадочно ткут страшную паутину, в которую стараются снова втянуть человечество — в кровавую бойню, превращая человеческую кровь в золотые слитки миллионов.

Книга напоминает всем нам живущим на земле, что мир снова не спокоен, темные силы еще сильны. И мы должны быть бдительными. Силы мира нужно объединить и вместе бороться за мир. Как это близко и понятно! Достаточно вспомнить слова М. С. Горбачева при закрытии XXVII съезда КПСС: «Главная цель советской политики — безопасный и справедливый мир для всех народов».

К. ПАНАЕВ,
ветеран Великой Отечественной войны, читатель Борисовской сельской библиотеки.

Пусть солнце светит над землей

Земля одна, для всех одна, неповторима и прекрасна. Каким творцом ей жизнь дана? — Ответом мучаюсь напрасно
В разгадке тайны таковой.
Как много здесь тепла и света!
Нет, нет, не будет роковой
Земля, красавица-планета.

Так голос каждый день твердит,
Твердит он миру только правду.
Нет, не дано нам дух/саомить
И в ратных подвигах отраду.
Неотвратимо он твердит:
Пусть солнце светит над землей!
И громом гнева он кипит.
Кипит могучею волною.

Звезду надежды не теряй,
Землянин, — счастье ведь под нею.
Навеки-вечные пускай сады цветут и
зеленеют.

И в нежной прелести цветков
Земля покой пусть обретает.
Но память крови и оков,
Она жива, она не таит.

Во имя жизни страждем мы,
Зачем на небо смотрим грозно?
Скорей, землянин, вразуми
Любви слова, пока не поздно.

С. ЗЕРУК.

д. Ново-Барачаты.



24 МАРТА ПОНЕДЕЛЬНИК

I программа
8.00 «Время». 8.50 «Отчего и почему». Передача для детей. 9.20 Футбольное обозрение. 9.50 Герои Л. Кассия на экране. «Брат героя». Художественный фильм «Дарю тебе песню». 11.30—11.35 Новости. Перерыв. 17.20 «Гречия. День независимости». 17.45 «Отзовись, горнисты». 18.15 «Ускорение». Об опыте планирования сельскохозяйственных производств с замкнутым циклом. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Чемпионат мира по фигурному катанию. Показательные выступления. 21.00 «Время». 21.35 «Страницы советского искусства. Литература и театр». Фильм 7-й. 22.35 Футбольное обозрение. 23.15—23.30 «Сегодня в мире».

II программа
8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Пять линеек и кисточка». 8.40 «Кто убил Рашель К». Художественный фильм (Куба). 9.45 «Наука и жизнь». 10.15 «Шахматная школа». 10.45—11.45 Программа Кировской студии телевидения. Перерыв. 18.00 «Сибирский нефрит». 18.15 «Наша почта». 18.45 Документальный телефильм. 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Что может коллектив». Интервью с делегатом XXVII съезда КПСС, членом ЦК КПСС, первым секретарем Кемеровского обкома КПСС Н. С. Ермаковым. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 К Международному дню театра. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35 «И с вами снова я...». Художественный телефильм. 22.50 «Наука и техника». Киножурнал. 23.05—00.30 Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. Матч за первое место. ЦСКА — «Жальгирис».

25 МАРТА ВТОРНИК
I программа
8.00 «Время». 8.45 «Спорт за неделю». 9.15 «И пусть душа останется чистой». 9.30 «Берег». Художественный фильм. 1 и 2-я серии. 11.45—11.50 Новости. Перерыв. 17.50 «Две нации». Премьера документального телефильма. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Трезвость — норма жизни». 19.30 Политический театр. Г. Боровик. «Интервью в Буэнос-Айресе». Фильм-спектакль. 21.00 «Время». 21.35 «Интервью в Буэнос-Айресе». Продолжение фильма-спектакля. 22.25 Концерт камерного хора «Виват». 22.45 «Сегодня в мире». 23.00—23.30 Спорт за неделю.

II программа
8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «И с вами снова я...». Художественный телефильм. 9.30 Играет фортепианный дуэт. Заслуженные артисты Латвийской ССР Н. Новик и Р. Хараджая. 9.50 «Будильник». 10.20 «Русская речь». 10.50 «Константин Симонов». Документальный фильм. 1-я серия. «Неправда, друг не умирает». 11.50 Французский язык. 12.30—13.25 «Путешествие на Луну». Премьера художественного телефильма (ВНР) 1-я серия. Перерыв. 18.30 Документальные телефильмы. 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Люди земли Кузнец-

кой». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Встреча с вихателем Г. Емельяновым. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35—23.15 «Жизнь замечательных людей». «Друзья». Художественный фильм.

26 МАРТА СРЕДА

I программа
8.00 «Время». 8.45 «Очевидное — невероятное». 9.45 «Интервью в Буэнос-Айресе». Фильм-спектакль. 12.05 12.10 Новости. Перерыв. 15.10 «Гепард возвращается». Премьера художественного телефильма для детей. 16.15 «Таллинские музыкальные картинки». 16.40 «Рассказывают наши корреспонденты». 17.10 Концерт. 17.45 «Космический век. Страницы летописи». Фильм 5-й. «Орбита мира и дружбы». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Мультфильм. 19.25 «Возвращение Будущая». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 21.00 «Время». 21.30 Ежемесячное приложение к передаче «Мир и молодежь». 23.00 М. Глинка. «Неоконченная соната». 23.15—23.30 «Сегодня в мире».

II программа
8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Друзья». Художественный фильм. 9.50 «Простые сложные истины». Тележурнал. 10.20 «Знай и умей». 10.50 «Константин Симонов». Документальный фильм. 2-я серия. «Все сделанное». 11.45 Немецкий язык. 12.15 «Путешествие на Луну». Художественный телефильм. 2-я серия. 13.10 Программа Марийского телевидения. 13.50—14.00 Мультфильм. Перерыв. 18.00 Киножурнал. «Сибирь на экране». 18.30 «Решения съезда — в конкретные дела!». Проблемы кузбасского машиностроения. 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «По дорогам идут машины». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Увлеченность». Выступает народный ансамбль «Калинка» Маринского совхоза-техникума. 20.50 Реклама. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.30 Экран зарубежного фильма. «Пой, ковбой, пой» (ГДР). 22.50 «Чарджоу». 23.00—00.50 Товарищеская встреча по футболу. Сборная СССР — сборная Англии.

Коллективы редакции и типографии выражают глубокое соболезнование Зинаиде Филипповне и Анатолию Митрофановичу Кузнецовым по поводу безвременной смерти их сына Саши.

Зам. редактора
Н. Т. ТРУШИН.

Областной учебно-курсовой комбинат агропрома проводит набор на курсы по подготовке автокрановщиков. Принимаются шоферы 1—3 классов со стажем работы не менее трех лет. Срок обучения 1,5 месяца. Начало занятий с 24 марта. Поступающим иметь при себе паспорт, военный билет, направление с места работы с указанием реквизитов предприятия. На время учебы учащиеся обеспечиваются общежитием. За справками обращаться по адресу: пос. Промышленная, ул. Весенняя, 40. Телефон 6-10-60.

Совхозу «Крапивинский» требуется молотобоец. Оплата труда по сдельным расценкам.

НАШ АДРЕС: 652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом партийной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела культуры, быта и писем 1-16, радиоорганизатора 1-02, старшего сотрудника 3-00, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фотокорреспондента 1-16 (2 зв.), типографии 0-70. Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 6560. Заказ 909. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 п. л.